



中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版







辽源日报APP

LIAO YUAN RI BAO

2019年6月 27 日 星期四 己亥年五月廿五

总第7809期 今日4版

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl_lyrb@126.com

新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 http://www.0437.com

匠心绘制"田园栖居图"

-龙山区深入推进农村人居环境整治工作记事

本报记者 汪琳

夏日的阳光洒在秧田曼 妙的线条上,绿意爬满山坡、 河沿、村庄,沿途道路宽阔整 洁;水洗厕所"走进寻常农户 家",新砌筑的围墙整齐划 一,绿化小品、景观带随处可 见,成为一道亮眼风光;农民 艺术节、科普活动等成为十 里八村休闲文化生活的"标 配"……这些"拼"成了一幅 充满诗意的"田园栖居图"。 村民们说:"这,就是我们向 往的生活环境。'

此图此景描绘的正是龙 山区寿山镇、工农乡的村容 村貌。参与绘制的寿山镇党 委副书记张洪春说:"今年, 按照龙山区委、区政府的总 体要求,坚持以建设美丽宜 居乡村为导向,把整治农村 人居环境作为乡村振兴的重 要抓手,政府主导、干部包 保、群众参与、集中治理,大 力开展绿化、美化、亮化、净 化工程,将老百姓憧憬的'诗 和远方'拉进现实,展现新农 村建设的新风貌。

一幅画卷,全员绘制

龙山区一乡一镇共有24 个行政村,底子薄厚参差不 齐,既有干净优美的"示范 村",也有脏乱差的"疲软 村"。如何在这幅长卷上绘 制出和谐生动、生机盎然的 宜居景象? 这无疑需要硬功

面对艰巨考验,龙山区 积极响应市委、市政府的部 署要求,迅速行动、全员参 与,想了不少办法:抽调精 干力量充实到人居环境整治 办公室,成立专项督导组, 制定《龙山区2019年农村人 居环境整治工作实施方 案》;严格落实"区、乡、村" 三级书记抓乡村振兴工作要 求,按照"县(区)主责、乡 (镇)实施、村民参与"的工 作原则,逐级逐项分解任 务、明确责任;实行干部包 保帮扶制,推动各级干部下 沉到乡(镇)、村屯一线解决 问题,确保包保帮扶精准到 位;建立政府购买服务机制 和卫生保洁以奖代补机制, 激发群众参与村屯垃圾、河 道卫生日产日清的积极性, 从源头改善人居环境;重点 结合农业产业园区和田园综 合体建设,打造忠诚村至东 升村、永康村、永治村、礼让 村,山湾村至福山村、三合 村,工农村至安国村、大良



龙山区积极开展农村人居环境整治工作,展现新农村建设的新风貌。图为永治村路口。 本报记者 李及肃 摄

村等三条标杆线路。围绕农 业产业发展、农村改水改 厕、生活污水处理、村容村 貌提升、村庄规划编制等工 作目标,创建"标杆村""示 范村""先进村",评选"美丽 庭院""干净人家"。

礼让村是出了名的"疲 软村",经济实力不强、环境 脏乱差、村民文明自觉意识 薄弱,人居环境整治难度系 数高。为了改变这一局面, 包保干部张洪春成了村里的 "常客",摸实情、出点子、作 动员、带头干、追进度,她带 领村干部、号召村民集中清 理柴草垛、生活垃圾、河道 污水,拆除违法建筑物、旱 厕等,彻底根治脏乱差,做 好"洁面"工作。"洁面"之后 需"美颜"。按照实施方案 的任务、措施,她将该村环 境整治的重点目标锁定在绿 化、美化、硬化工程上,大到 文化广场、沿线公路,小到 村路边沟,均要焕然一新。 截至目前,礼让村新建围墙 2800米,新栽植金叶榆500 多棵,边沟修整、文化广场

绿化硬化也在逐步推进中。 一鼓作气,翻天覆地;上 下齐心,旧貌换新。张洪春 说:"人居环境整治行动的每 一个环节,我们都严格统一 标准、公正执行,不用老百姓 掏一分钱,为他们创造最大 福利。现在,村民们看到居 住的环境有了新变化,他们 的态度也发生转变,更加积

极配合、自觉行动,各项工程 进度有条不紊,大家对今后 的生活环境充满期待。"

因地制宜,"靓"出特色 "房前屋后,山清水秀;

村屯路口,美不胜收。"这是 龙山区勾勒的农村人居环境 "终极蓝图"。而这幅图正在 一点点拼凑、着墨、上色、成 形,每部分各有千秋、颇具特

走进永治村,记者一下 子就被三组村民金长江家的 庭院吸引了:宽敞干净的院 子里,秋千、长廊、石桌椅凳、 花圃、果树等,尽显田园风 光。金长江告诉记者:"早在 2016年,我们就积极响应村 里号召,扮靓庭院、净化环 境。这些年,我不断完善设 施、添置各种花草,今年区里 提倡打造'美丽庭院''美丽 家园',所以我又栽植了一些 杏树、苹果树和牵牛花,不仅 令人赏心悦目,自己住着也 舒服、舒适、舒心。"

七组村民王志强也是主 动参与全区"美丽庭院""美 丽家园"建设的一员,在自家 门前建起了"前花园"—— 500多平方米的草坪上种植 了红王子锦带、金娃娃萱草、 白桦等,旁边的荷花池里150 多条小鱼在水中游弋。王志 强说:"以前没觉得建个庭 院、搞个绿化有什么特别的, 现在真建起来了感觉生活很 有情调。'

另一处,山湾村基础设

施建设、改造升级正在如火 如荼地进行。"过去没有条 件,农村厕所都在室外,冬天 夜里冷出不去门,夏天白天 热厕所蝇虫多。自家也没有 引水,上厕所、洗澡都挺麻 烦。"村民金绍福感慨道,"自 从村里开展改水改厕以来, 屋里有了水洗厕所,水箱、瓷 砖、座便、拉门都没用我们花 钱。只要符合改造标准,村 里就给安装,真是为咱老百 姓解决了生活大难题,干净 又方便。"据了解,目前山湾 村的厕所改造升级覆盖率达 到了40%。

公路出口是城市的"门 面担当",河道水源是城市的 "活力命脉"。龙山区争取省 级专项资金120万元,并因地 制宜,全面推进区、镇、乡、村 同步整治,在拆除违法建筑 物、清除垃圾污水、实行退耕 还林等基础上,进一步加大 水源涵养林栽植、东辽河缓 冲带绿化净化、村屯公路绿 化美化。据区农业农村局工 作人员介绍,市内指定地块 的涵养林面积可达11920亩, 种植的果树、苗圃、白桦、五 角枫等成活率为100%;东辽 河干流、支流沿岸分别设置 了围栏,栽植了柳树、紫穗槐 等树木;东升村、永治村、忠 诚村、安国村等重点村屯实 行标准化绿化,辽源一级公 路、外环路、东出口等分别增 设了绿化小品、景观带,"一 路风景一路歌"变成现实。

压实责任,着眼长远

"村容村貌提升了,老百 姓的精神需求、文明素养也 得跟上。"修缮文化广场、送 戏下乡、设立农民艺术节、开 展普法宣传、进行养殖培训、 评选"五好家庭""干净人 家"、建立文明乡约等,在悄 然改变着农民的生活习惯、 生活状态。山湾村村民蔺丽 君说:"以前农闲大家伙儿就 窝在屋里打麻将、打扑克,现 在大家一有空就去广场上跳 舞看戏,或是参加种植养殖 技术培训、法律知识讲座等, 邻里之间、亲友之间的矛盾 纠纷也越来越少了。"

在蔺丽君看来,这些变 化主要源于党的领导、龙山 区各级干部"实字当头、干 字当先、好字立标",形成了 一股无形的凝聚力、号召

2018年,龙山区农村工 作会议暨农村人居环境整治 工作推进会上指出,"要把 握下情、吃透上情,怀揣公 心、依照公心,将人、财、物 向农村一线倾斜,建立工作 台账,压紧压实责任,带着 群众共同干,共同建设美丽 乡村、实现小康生活。"绘制 "田园栖居图",需要党员干 部在责任履行上压担子、在 任务落实上钉钉子,争当 "匠心画师"。

·幅画卷流于形,而精 于神。如何留住美丽乡村的 独特神韵?区领导给出答 案:着眼长远。

"美丽乡村建设是乡村 振兴战略的重要一环,但经 济基础决定上层建筑,产业 兴、农民富,才有能力和精力 更好地优化居住环境、改善 生活质量。当下,我们要持 续推进农业产业发展,带动 村民致富,力争使乡村振兴 既有高产值,又有高颜值。 大良村党支部书记于长敏表

仰望蓝天、俯瞰清泉,山 清水秀、绿树成荫间,龙山区 上下齐头并进,朝着"构建社 会主义新农村"的目标迈进, 人们向往的生活也正慢慢靠



适应时代发展要求 提高党校教学层次

市级领导上讲台讲课取得实效

极开展调查研究,掌握大量

本报讯 一直以来,市委、 市政府高度重视党校干部教 育培训工作,在落实《2018— 2022年全国干部教育培训规 划》过程中,加大了市级领导 上讲台讲课的推进力度。在 市委书记柴伟的积极支持和 市委副书记、市委党校校长韩 阳的大力推动倡导下,市委组 织部、市委党校邀请我市六位 市级领导和一位部队将军上 讲台为全市市管干部培训班 学员授课,这在党校教学历史 上实属首次。

保护生态和发展生态旅游相得益彰

市领导在讲课前深入企 业、农村和经济发展一线,积 第一手资料,为学员精心备 课。讲课过程中,市领导围 绕增强学习本领、创新思维 方式、建设辽源新能源产业、 提升组织力、提升领导决策 力、推动辽源高质量发展等 内容进行了精彩授课,既体 现政治站位、理论高度,又紧 密结合工作实践和辽源创新 转型发展实际,在师生中引 起了强烈反响。学员们普遍 反映,市级领导的授课站得 高、看得远、讲得实、接地 气。讲理论底蕴深厚,讲市 情求真务实,讲政策解读精

领导上讲台,深化了习近平 新时代中国特色社会主义思 想与辽源发展实际的深度对 接,促进了学员与市委的同 频共振,对工作有很强的指 导性。 今后,市委组织部、市

准,讲发展振奋人心。市级

委党校在市级领导上讲台 的教学资源挖潜上,将围绕 授课方向选择、教学内容挖 掘、教学方式改革、培训学 员特点等方面,形成上下互 动、深入对接,增强培训实 效,为辽源创新转型发展作

全市扶贫干部示范培训班开班

本报讯(记者 付晓娇) 为认真抓好中央第八巡视组 脱贫攻坚专项巡视、国家脱 贫攻坚成效考核反馈意见的 整改落实,深入贯彻落实全 省组织部长会议、全市党建 工作会议精神,着力提升扶 贫干部的工作本领,推动抓 党建促脱贫攻坚促乡村振兴 工作向纵深开展,6月24日, 全市扶贫干部示范培训班开 班。市委副书记韩阳,市委

此次培训为期2天,全 市乡(镇)党政正职、贫困村 驻村干部、村党组织书记和 市、县(区)扶贫办工作人员 760人参加培训。

常委、组织部长杨光参加培

培训班聘请浙江农林 大学教授、浙江大学特聘 教授、德清三林村项目总 设计师、2018年湖州市"乡 村振兴十大影响力人物" 之一马军山,吉林大学行 政学院助理研究员、吉林 大学中国地方政府创新研 究中心兼职研究员、吉林 大学政治学博士后科研流 动站博士后董伟玮进行授 课。该班开设习近平扶贫 开发思想论述解读、美丽 乡村建设、抓党建促脱贫 攻坚、扶贫干部心理压力 调试等4个专题。

培训班要求参加培训

的全体同志要进一步提高 政治站位,站在增强"四个 意识"、坚定"四个自信"、 坚决做到"两个维护"的政 治高度切实增强学习自 觉;要端正学习态度,坚持 把集中学习与个人自学、 个别交流与集中讨论、感 性认识与理性思考、知识 积累与实践锻炼有机结合 起来,真正做到学有所思、 学有所获;要坚持学以致 用,结合乡村工作实际,研 究提出抓落实的具体思路 和措施办法,力求在最短 时间内把学习到的先进理 念、成熟经验转化为指导 和推动工作的生动实践。

培训结束后,参加培训 人员围绕提升农村基层党组 织组织力、发挥党建统领作 用、深化抓党建促脱贫攻坚、 扎实开展好农村人居环境综 合整治三年行动计划、加快 建设美丽乡村等问题进行了 深入座谈交流。

杨光在参加乡(镇)党 委书记座谈交流会时强调, 乡(镇)党委要把打赢脱贫 攻坚战作为重大政治任务 和第一民生工程,注意发挥 党的政治优势、组织优势和 群众工作优势,推动形成以 党建为引领促进脱贫攻坚、 乡村振兴的良好局面。广 大扶贫干部要发扬忠诚干 净担当精神,讲政治、守底 线、真干事,确保脱贫攻坚、 乡村振兴工作取得扎实成 效。要找准方向定位,扎实 开展党支部标准化规范化 建设,抓好党支部工作条 例、农村基层组织工作条 例、共产党员教育管理条例 的贯彻落实,着力提升基层 党组织政治功能和组织 力。要切实抓好村级组织 带头人队伍建设,充分发挥 基层党组织的战斗堡垒作 用和广大党员的先锋模范 作用,努力把农村基层党组 织的组织资源、组织优势、 组织活力转化为发展资源、 发展优势、发展活力。

刘氏兄弟的打拼路

-来自辽源袜业的蹲点报道(三)

《吉林日报》记者 隋二龙 赵蓓蓓

5月29日下午3点,吉 林省东北袜业园织袜有限公 司阿迪工厂。

研发部门十分安静,"刘 氏兄弟"专注于自己的工作, 哥哥刘晓东拿着成品仔细琢 磨产品样式,弟弟刘晓辉正 用电脑设计袜品。

提起"刘氏兄弟",东北 袜业园许多企业员工并不陌 生。这对来自于河南省驻马 店市的兄弟,在园区工作已 近10个年头,专注袜机维 修、袜品研发,勤勤恳恳、兢 兢业业的精神给大家留下了 深刻印象。

"以前我在广东做过类 似工作,2010年,偶然听朋 友说起辽源东北袜业园,就 抱着试试看的态度不远千里 来到东北,没成想一下子就 被这里的工作环境吸引了, 大家的干劲儿足、热情高,政 策又吸引人。工作一年左 右,袜业园尊重人才、重视人 才的氛围不断影响着我,于 是我便打电话和哥哥商量, 让他也过来。"回想起来园区

工作的情景,刘晓辉记忆犹

远离家乡来辽源打拼, 家人啥想法?"我和弟弟都 很喜欢袜业保全工作,刚 到车间,这里先进的设备 就让我眼前一亮,尤其是 看到园区规模和发展态势 后,我把视频传给家人,他 们都很兴奋,觉得有我展 示才能的空间。"哥哥刘晓

东直率地说。

一路走来,有辛苦也有 收获。起初兄弟二人对环境 不熟悉,也不太适应东北气 候。为了营造良好的工作环 境,东北袜业园给他们提供 免费宿舍,提高工资待遇,解 决就餐等问题,园区领导和 同事们亲人般的关怀,让兄 弟俩倍感温暖。他们暗下决 心:一定好好工作,回报园区 "家人们"的关爱。

就这样,从开始只负责 维修、打样,到很快成长为研 发攻关和维修技术方面的业 务骨干。人品好、业务精、本 领强,一时间,"刘氏兄弟"在

园区成了"名人"。

刘晓辉说:"刚到园区上 班时,楼房不多,规模也不 大。这几年东北袜业园发展 速度太大了,看着一栋栋厂 区新楼拔地而起,真是打心 眼儿里跟着高兴!"

园区发展得好,大家干 劲自然足。为了出色地做好 本职工作,兄弟俩经常加班 加点研究样品,反复推敲,直 到设计出满意样式。按他们 的说法:干工作就像做人,只 有尽心才能无愧于心。

随着工作越来越有起 色,兄弟俩先后把妻子和 孩子都接到辽源。安家落 户后,哥俩工作的积极性 更高了。"说起来,还要感 谢园区创造的优惠政策和 舒心环境,让我们兄弟俩 在这里站稳了脚跟,工资 持续增长不说,如今咱也 成了'有房有车'一族,希 望今后的日子越过越红 火,园区发展越来越好!' 刘晓辉满怀憧憬。

(转自《吉林日报》)

始终坚持两手抓两促进

——四论扎实开展"不忘初心、牢记使命"主题教育

《吉林日报》评论员

习近平总书记明确指 找准了,解决好,工作的效率 出,开展"不忘初心、牢记使 就会提高;另一方面,是否推 命"主题教育要"努力实现理 论学习有收获、思想政治受 洗礼、干事创业敢担当、为民 服务解难题、清正廉洁作表 率的具体目标,确保这次主 题教育取得扎扎实实的成 效。"这就要求我们必须始终 坚持两手抓两促进,一手抓 好主题教育,一手抓好各级 各部门本职工作,做到互相 促进、相得益彰,确保取得预 期效果。 开展主题教育与做好各

项工作具有统一性。一方 面,抓主题教育也是抓工作, "磨刀不误砍柴工",把问题

动工作也是检验主题教育是 否取得成效的标准之一。全 省各地各部门和广大党员干 部要把开展主题教育同全面 落实习近平总书记对东北振 兴工作重要指示精神结合起 来,同做好稳增长、促改革、 调结构、惠民生、防风险、保 稳定各项工作结合起来,同 推动高质量发展、加快"数字 吉林"建设、深化改革开放、 "三大攻坚战"、保障改善民 生等重点任务结合起来,使 党员干部焕发出来的热情转 化为攻坚克难、干事创业的 实际成果。

做到两手抓两促进,就 生、防风险、保稳定各项工作 要把开展主题教育同全面落 实习近平总书记对东北振兴 工作重要指示精神结合起 来。目前,我省正处于滚石 上山、爬坡过坎的关键阶 段。开展这次主题教育,就 是要教育引导广大党员干部 发扬光荣传统和优良作风, 全面落实习近平总书记关于 东北振兴工作的重要指示精 神,在推进吉林振兴发展实 践中全面展现新气象新担当 新作为,一步一步把宏伟蓝 图变成美好现实。

做到两手抓两促进,就 要把开展主题教育同做好稳 建设、深化改革开放、"三大

结合起来。诵过开展主题教 育推动全面深化改革,促进 整治"四风"顽症和破解改革 难题相结合,努力在重点领 域和关键环节上取得突破, 开辟发展新空间。要把"改" 字贯穿始终,通过抓整改落 实,推动党的路线方针政策 落地生根,推动解决人民群 众反映强烈的突出问题,不 断增强人民群众获得感、幸 福感、安全感。

做到两手抓两促进,就 要把开展主题教育同推动高 质量发展、加快"数字吉林" 增长、促改革、调结构、惠民 攻坚战"、保障改善民生等重

点任务结合起来,教育引导 广大党员干部以强烈的政治 责任感和历史使命感,保持 只争朝夕、奋发有为的奋斗 姿态和越是艰险越向前的斗 争精神,以钉钉子精神抓工 作落实,努力创造经得起实 践、人民和历史检验的实绩。

纸上得来终觉浅,绝知 此事要躬行。这次主题教育 任务重、要求高,全省广大党 员干部要明确方向、扎实推 进,始终坚持两手抓两促进, 紧紧围绕主题教育的具体目 标,把高标准树立起来,把严 要求落实下去,确保主题教 育在吉林落地生根。

(转自《吉林日报》)

辽源地区天气预报:多云转小雨 西南风3级 最高气温33℃ 最低气温18℃